



阔别8年，新江桥今日起全线通车

本报讯（记者 张颖 通讯员 吴培均 蔡萍）今日，2015年11月10日，新江桥正式全线通车，以崭新的3.0面貌再一次承载起海曙区与江北区的重要交通连接。

时隔8年，新江桥终于建成，带着老桥的记忆，重新屹立在三江口，见证未来宁波日新月异的发展。

新江桥位于原桥址处，处宁波市核心区的中心位置，紧邻余姚江、奉化江、甬江三江的交汇点。桥梁南起中山东路与江厦街交叉口，向北跨越余姚江、下穿甬江大桥引桥，止于扬善路与人民路交叉口，全长677米，宽度为36米，双向六车道。

全线开通后，新江桥改善了姚江两岸的交通环境。此前的临时便桥两侧道路均采用S型曲线连接，最

小半径仅为90米，线形标准较低，较大影响了此节点处的交通行驶舒适性和通行能力。如今，新建新江桥线形顺直、车道数增加，大大提高通行能力。

据悉，新建的新江桥采用变截面T型刚构桥，简洁舒展。从外观上来看给人一种拱桥的感觉，遵循“记忆的延续”设计理念，传承了老新江桥（双曲拱桥）的桥型特点，体现出原新江桥历史风貌和情感记忆的延续。这种设计由于其上部没有拱圈或索塔等高耸结构，市民从桥上通过时能拥有更加开阔的视野。

对宁波市民来说，新江桥更多的代表的是一种乡愁与情结。作为三江口一道亮丽的风景线，T型刚构的新江桥舒展在江面上，大气又具备力量感。这座桥与老桥有着一脉相承的形似，整座桥中西合璧，诸多欧式元

素在细节上得到体现。哥特式的桥栏杆立柱融合着市花茶花，罗马立柱上还手工雕琢着各种叶片造型，三江六岸的美景相得益彰。整座桥上，5万余块装饰石材、1000多根栏杆刻画着新江桥与历史印象的联结。

在顺应周边景观方面，与教堂、老外滩等一些西方建筑元素和时代符号融合，展现了中西合璧的文化之美。

记者了解到，由于新江桥的边角尚处继续建设与收尾阶段，市交警局已对桥面通行进行最后一次的交通导改，封闭不可通车道，设立标志标线提示说明。

今起，市民过新江桥的行车路径会更加通顺。总体来说，交通通行会平稳过渡。伴随着新江桥的全线贯通，西侧的便桥也进入拆除阶段。

宁波出台“升级版”人才购房补贴政策

高校毕业生购房补贴从1%提至2% 顶尖人才安家补助最高300万元



□记者 罗湘波 通讯员 任社

宁波人才购房补贴力度再次升级！昨天，记者从市人力资源和社会保障局了解到，近日宁波出台《关于优化人才住房保障的实施细则》，不管是顶尖人才或高级人才，还是高校毕业生、创客、基础人才，符合条件的在甬购房均可享受补助。其中，政策覆盖范围较大的高校毕业生，购房补贴从1%提至2%，最高补贴不超过8万元。

据悉，《实施细则》享受对象所涉购房时间均为2015年8月12日至2018年8月11日。其中，商品住房购房时间以合同首次备案日期为准，二手住房购房时间则是以产权登记受理日期为准。

高校毕业生是受惠范围最大的人群

新政中，高校毕业生无疑是受惠范围最大的人群。

据统计，截止到2015年9月20日，全市已经累计办理高校毕业生购房优惠资格认定11348人，按人均1万元每人享受测算，预计发放高校毕业生购房补贴1.1亿余元。

新政涉及高校毕业生的补贴对象有所调整，是指毕业十年内、取得全日制普通高校毕业证书，其中包括取得高级职业资格证书的高级技工学校和技师学院毕业生，且申报时在甬就业创业的创客人才、

基础人才。

符合条件的高校毕业生，在宁波首次以家庭为单位买房可享受补贴。之前政策，这类人群购房补贴最高是1%，新政实施后享受购房总额2%的购房补贴，购房补贴总额最高不超过8万元，并且，购房面积不受限制。

需要注意的是，购房补贴受理发放的截止时间：普通商品房在房地产公司交付结算发票开具之日起半年内；二手房在产权登记受理之日起半年内。

新引进高层次人才的安家补助翻了一倍

新引进高层次人才引进的安家补助，新政策差不多翻了一倍。

从2015年8月12日起，市及各县（市）区所属企事业单位，从宁波市外全职新引进的，并且列入了宁波市人才分类目录的各类高层次人才，可享受相应的安家补助。

其中，新引进的顶尖人才给予300万元的安家补助；新引进的特优人才、领军人才、拔尖人才分别给予100万元、80万元、50万元的安家补助；新引进的高

级人才给予15万元安家补助。

相较“2007版”的新型领军和拔尖人才安家补助政策，之前给予50至150万安家补助，新政实施后最高补助达300万元，最高补贴额翻了一倍。

这类人员补贴申请，是由符合条件的企事业单位将申报材料送各主管部门审核后，报市高层次人才创新创业服务联盟总窗，经公示无异议或异议不成立的再按规定发放。

崔金姬 制图

高级人才 可享受叠加累计的购房补贴

新引进高级人才在甬购房补贴，新政策实行了叠加累计的优惠。

根据新政，市及各县（市）区所属企事业单位，新引进的符合宁波市人才分类目录规定的高级人才，在已享受15万元安家补助基础上，从2015年8月12日起3年内在甬以家庭为单位购买家庭唯一住房的，再给予一次性15万元购房补贴。

市本级单位符合条件的对象，每年3月、9月、12月可以统一向市高层次人才创新创业服务联盟总窗申报，各县（市）区按照当地有关规定办理。

高校毕业生公积金贷款 优惠延长一年

符合条件的高校毕业生办理住房公积金个人住房贷款优惠延长一年。

也就是说，从2015年8月12日起至2016年9月19日，高校毕业生购买普通住宅的，申请办理住房公积金个人住房贷款，凭审核完成的《宁波市创客人才基础人才购房优惠资格认定表》，享受住房公积金的连续缴存时间3个月即可办理贷款优惠。

购买普通住宅的，申请办理住房公积金个人住房贷款，凭审核完成的《宁波市创客人才基础人才购房优惠资格认定表》，享受住房公积金的连续缴存时间3个月即可办理贷款优惠。

对于普通住房的标准，市区仍按照《关于确认市区普通住房标准的通知》执行，其他各县（市）根据当地规定执行。